

强化集群打造、技术创新、体制改革等工作

潍坊：县域经济高质量发展创佳绩

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 邱磊 马俊英 张卫东

目推进、协调联动、体制改革等工作举措，有力推动了全市县域经济高质量发展。”潍坊市发展改革委党组书记、主任王富说。

量居全省第二位。去年，潍坊市实现“十强”产业增加值3080亿元，占GDP比重达52.45%，“十强”产业成为拉动县域经济增长的主引擎。

现出寿光市“验收即拿证”、诸城市“两制两整合”、高密市“一审即终审”首席审批等一批首創性经验模式，不断刷新项目建设的“潍坊速度”。

近日，山东省2020年度县域经济高质量发展差异化评价结果公布。潍坊市在此次评价中再创佳绩，寿光、诸城、高密三市获省政府表彰。

寿光弥河岸边有了休闲公园

□ 记者 石如宽 通讯员 李伟娜 报道

本报寿光讯 6月17日晚，吃过晚饭，寿光卡诺岛小区居民周兰清走出小区，往金光街大桥走去。

过去这里是一个荒地，坡上的杂草快要齐膝了，下雨天就变成了烂泥塘。“工程建成后，这里将处处是美景，我们可以享受到出门就是公园的便利。这在以前是不敢想象的。”周兰清告诉记者。

周兰清说的公园就是金光大桥两侧绿地景观工程。建成后，该处将成为兼具康体互动+特色体验+慢行系统+生态品质的综合型市民休闲公园。

为方便周围市民休闲娱乐，寿光园林建设集团结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，新增了绿化、修建活动场地、配备座椅、果皮箱等，以前的泥土路变成了罩油的柏油小路。

据介绍，该绿地景观工程设计，以民众需求为中心，增加了7200平方米的滨河广场，建设了4400平方米的集篮球场、羽毛球场、乒乓球于一体的多功能运动场地。

“弥河生态修复工程对改善城市生态环境，增进人民群众福祉具有重要意义。我们将坚持以人为本服务为民的理念建设精品绿化工程，让人民群众享受到更多的幸福感。”寿光园林建设集团董事长杨大为说。

“微党课”上学党史

□ 记者 谭细贵 通讯员 李萍 报道

本报潍坊讯 “母亲的人党动机是为革命全心全意、为人民服务，她的人党志愿书写着老共产党员的忠诚，她一生严格要求自己，一辈子践行着自己的人党誓言。”近日，在潍坊市老年大学二楼的英语课教室里，英语教师刘萍利用课前10分钟给学员讲述了《妈妈的人党志愿书伴我长大》的党史故事，赢得满堂掌声。

自新学年开始后，潍坊市委老干部部、市老年大学扎实开展党史学习教育，及时在学员中下发学习通知，并针对老年学员特点，创新授课形式，推出“微党课”，利用课前10分钟，由老年大学教师、党支部委员、党员骨干等以身边人、身边事为主题为学员讲党史。基本内容为“十个一”：即讲述一个故事；学习一个人物；回忆一场战斗（战役）；点评一次会议；分析一个事件（事变）；记住一个日子；阐明一个观点；精读一篇文章；描绘一个场景；总结一次教训。微型党课把完整、庞大、系统的党史课程分解、细化、浓缩，以学员喜闻乐见、灵活多样的“微党课”形式，运用具体事例来阐述党史大的道理，以小见大，见微知著，使学员在不知不觉中进行党史学习，收到了良好的效果。

□ 本报记者 都镇强 宋学宝 本报通讯员 王翠 高斐

“由于毕业后自主创业，我的职称问题一直没有得到解决，总觉得是一块心病。”6月18日，中国科学院上海生命科学研究院博士后刘天津说，他从2014年毕业成立上海吉涛生物科技有限公司，到2019年回到潍坊成立潍坊吉涛医学科技有限公司，一直致力于肿瘤早期精准筛查和早期干预的新技术研发。

申报，省、市、区三级联动，从公司提交到省科技厅评审委员会对申报材料审核通过，仅用30分钟，让刘天津成为2020年度全省唯一“一步到位”的正高级研究员。

党建引领城市基层治理有个“青州样本”

一网兜起万千事

□ 本报记者 张鹏 石如宽 本报通讯员 温传富 郑文礼

近日，青州市云门山街道圣水花园的陈女士在家做饭时，厨房下水道堵塞。她拍照、留言上传“百姓管”客户端平台，网格员立马打来电话询问情况，还联系物业公司人员即刻上门疏通管道。

“平台实时更新网格员搜集和居民反映的矛盾问题，即时分派至街道有关部门和相关网格，形成党委指挥、接诉即应、精准派单的高效闭环处理流程，实现‘一网兜尽’，做到小事不出‘格’、大事不出‘网兜’，矛盾不上交。”青州市委组织部组织二科科长聂金海说。

为让一张网兜起万千事，去年以来，青州市创新推行以党组织为核心，城市管理网格化、街坊议事契约化、为民服务精准化为主要内容的“一核三化”基层治理模式，实现了城市基层治理由被动应对向主动服务的转变。

“一键接办”。据聂金海介绍，为保障“有人干事”，去年8月份，青州市面向社会统一招录150名城市社区工作者，经过岗位培训，全部充实到网格。研究出台楼（栋）长、网格员管理办法，选派党员担任网格员（员），并返聘思想政治觉悟高、工作经验丰富的退休老干部担任兼职网格员，搞好帮带提升。



近日，诸城市举办了太极拳展演活动。近年来，该市继承和发扬优秀太极拳文化遗产，组织广大太极拳爱好者坚持刻苦训练，提高太极拳运动技术水平，发展太极拳事业，积极稳妥地推动实施全民健身计划。

潍坊市奎文区优化人才发展体制机制

自主创业博士后直接晋升正高研究员

利，为经济社会发展构筑起坚实的专业技术人才基础。如何帮助人才项目落地生根？潍坊现代农业与生态环境研究院的引进颇具代表性。这一项目是奎文区与中国科学院沈阳应用生态研究所的合作硕果。

为支持研究院发展，奎文区专门拿出6000平方米场地作为办公实验用房，预留50亩的农业科研用地，并提供30套智能化人才公寓，满足管理人员、科研人员拎包入住需求，确保研究院工作人员安心工作、舒心生活。落地当年，潍坊现代农业与生态环境研究院人才引育就结出硕果，引进高端技术人才9名。

潍坊举办全国首次“红色会计”主题展

□ 记者 张鹏 通讯员 杨效伟 报道 本报潍坊讯 6月20日上午，全国首次“红色会计”主题展览暨学术研讨系列活动在山东会计博物馆（筹）举办。

主题展览把会计史作为中国共产党百年奋斗史的一个缩影，以党领导下的革命根据地和解放区经济建设为核心，分6个篇章展现了“红色会计”文化的历史。通过一幅幅重要史料图片、一件件重要文物，展示了革命战争背后鲜为人知的经济和会计发展成就，展现了我们党在艰苦卓绝的斗争环境中，重视财务会计工作，坚持发展革命经济的伟大史实，进一步坚定不忘初心、矢志前行的奋斗决心，推动会计工作踏上新征程、再创新辉煌。其间，还进行了“红色会计”历史文化研究中心揭牌仪式和红色史料及图书捐赠仪式。

临朐公共场所32328个停车位限时免费开放

□ 记者 谭细贵 通讯员 刘明志 刘瑞华 报道

本报临朐讯 “以前这里临时停车位少，车位难找，现在有了这个夜间免费临时停车场，真是太方便了！”近日，在临朐城区骈邑路胸阳路路口南侧，看到新规划的蓝色限时免费停车位整齐划一，家住胸山国际小区的李秀芳非常高兴。

自5月6日潍坊市部署开展公共场所限时免费停车工作以来，临朐县将其确定为党政“一把手”工程来抓，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，第一时间成立全县开放公共场所限时免费供市民停车工作领导小组，科学谋划、综合施治、全面细致做好公共场所限时免费停车工作，强力推进各项措施落实。

为加快推进便民利民政策落实落地，临朐重点整合城区道路、机关事业单位、医疗卫生场所、学校，以及大型商超、企业等“五种停车资源”，按照“先中心城区、后镇街园区；先公共场所、后民营场所；先大场所、后小场所；先条件成熟的、后推进困难的”“四先四后”的原则，科学施策，梯次推进。“能够全天开放免费停车位的，实行全天免费停车；不具备条件的，实行限时免费停车，避免“一刀切”。”临朐县委副书记、公安局局长李琦说。

5月19日，临朐梳理出了全县15371个停车位；5月21日，第一批9102个停车位全部开放；截至目前，全县32328个停车位投入使用……从原来的一位难求到现在的井然有序，临朐充分挖掘各类停车资源，挤出空间和时间，大大提高了停车位的使用效率。

安丘实施“三农”产业人才引育行动

□ 记者 谭细贵 报道

本报安丘讯 今年以来，安丘市农业农村局大力实施“三农”产业人才引育行动，推动农业高质量发展后劲不断增强。

该局通过优化园区项目平台人才交流机制，与山东产业技术研究院合作，打造中国大姜产业现代化示范园区，共建国家大姜产业技术创新中心等三中心，引入人才15人次。聚焦“安丘大姜”等优势农产品生产研发、产品检测等重点平台，推动农研检测、源清田检测等企业技术平台更新，结合与中科院植保所共建土壤健康与食品安全研究中心，引进专家2人，引入土壤检测专项技术3项，提升40万亩社会化服务土地检测修复成效。激发人才资源效能，建设中国果蔬贮藏加工技术研究中心潍坊分中心、国际联合研究中心，与南京工业大学合作开展高效联产项目研究，引入专业技术人才，助推农产品精深加工提速发展。

昌乐在物业管理领域开展专项整治行动

□ 记者 张鹏 通讯员 李超 李明 报道

本报昌乐讯 日前，昌乐县纪委监委立足“监督的再监督”，聚焦物业管理服务质量等3个方面的23项突出问题，在全县范围内开展为期3个月的物业管理领域专项整治行动，深挖彻查物业管理领域和基层组织不作为、慢作为甚至假作为、乱作为的问题。

在整治的同时，昌乐县纪委监委还围绕全县工商业用电和农业生产用电电价政策落实情况开展专项检查，深入摸排转供电环节不合理加价、规避政策要求乱开收费单据、政策宣传不到位以及电费收费员管理不严等4类问题线索，及时建立问题台账，对相关职能部门存在的责任缺失、作风不实和腐败问题，坚决予以惩处。目前，已实地走访工商业用户100家，自然村95个，发现问题38个，查处超标准收费问题3起3人，处分2人。

此外，昌乐县纪委监委还向相关职能部门下达纪检监察建议书，压紧压实问题整改主体责任，督促其堵塞管理漏洞，完善规章制度，强化标本兼治效果。



扫描二维码，更多报道详见大众报·大众日报客户端潍坊频道